



全市见义勇为先进个人(群体)表彰大会

倡导社会正气 弘扬见义勇为

——枣庄市见义勇为工作纪实

通讯员 鲁凯 刘志翔

见义勇为人员,三年来,共走访见义勇为人员40多人,送去慰问金8万多元。2015年8月,枣庄市综治办、市见义勇为基金会出台了《枣庄市见义勇为基金会“爱心账户”管理办法》,设立了见义勇为“爱心账户”。葛川东、吴刚、赵荣金、武兴课、皮学龙、张宜伟、赵华锋7名见义勇为人员(家属)获得首批救助,每人每月500元,救助两年,解决了见义勇为人员(家属)的后顾之忧。

强化典型带动

自2001年以来,我市共有20余人受到省部级以上表彰,其中2015年度绳明良和李健两名同志受到省级表彰。2015年12月23日,在北京人民大会堂举行的第十二届全国十大见义勇为英雄司机评选活动表彰大会上,枣庄市薛城区汽车运输服务中心出租车司机绳明良被授予“全国见义勇为英雄司机”称号。12月24日上午,省委常委、政法委书记张江汀同志和市委常委、政法委书记于玉同志在济南亲切接见并慰问了绳明良同志。

强化制度建设

为促进我市见义勇为事业的规范化、社会化、法制化建设,我们重点加强了制度建设。根据《国务院基金会管理条例》和《山东省见义勇为人员奖励和保护条例》等有关法规、文件,在基金会募捐过程中,市委、市政府印发了《关于做好见义勇为基金会募捐工作的通知》,对募捐的范围、形式、奖励办法和基金的管理使用作出了明确规定。市综治办、市见义勇为基金会制定了《枣庄市见义勇为基金会章程》和《枣庄市见义勇为工作实施细则(试行)》,就有关见义勇为和基金会工作的一系列问题经行了细化。基金会内部制定了规范细致的《枣庄市见义勇为基金会财务管理制度》。2013年,市委、市政府出台了《枣庄市见义勇为人员奖励和保护实施办法》(枣委[2014]95号),枣庄市人民代表大会常务委员会通过了《关于对见义勇为人员奖励和保护的决定》(枣人发[2014]10号),对见义勇为人员奖励和保护工作的一系列问题作出了明确规定。为进一步推进我市见义勇为行为审核、确认工作的科学、规范、公正,市综治办、市见义勇为基金会印发了《关于成立枣庄市见义勇为评审委员会的通知》(枣综治办[2015]5号)成立了由市综治委有关成员单位负责人、人大代表、政协委员和律师组成的枣庄市见义勇为评审委员会,对见义勇为事迹层出不穷,见义勇为行为蔚然成风,人民群众对见义勇为的思想认同不断加深。多年来,市委、市政府高度重视见义勇为工作,在每年召开的平安枣庄建设大会上都对当年涌现出的见义勇为积极分子进行大张旗鼓的表彰,并号召全市人民和社会各界行动起来,积极投身到见义勇为的事业中,让见义勇为的传统美德不断发扬光大!

强化领导推动

2012年7月,在市委、市政府的关心支持下,市委政法委(综治办)启动了市见义勇为基金会筹建工作,2012年11月2日,市委、市政府隆重召开了市见义勇为基金会基金募捐动员大会,1个月之内基金总额达到1600万元。2013年7月份,省民政厅正式对我市见义勇为基金会的设立登记进行批复,市见义勇为基金会召开了第一届理事会第一次会议。随后,市委、市政府隆重召开了市见义勇为基金会成立大会,对见义勇为基金募捐工作中作出突出贡献的先进单位和个人进行了表彰。枣庄市见义勇为基金会的成立,为推动我市见义勇为事业发展奠定了重要物质基础和组织保障。

强化奖励救助

近年来,我市共有近300余名见义勇为先进人物受到表彰,共计奖励164万元。今年2月19日,我市召开了枣庄市见义勇为基金会第一届理事会第四次会议,会上决定对绳明良等28名同志给予表彰奖励,共计奖励27.5万元,并在随后召开的平安枣庄建设大会上隆重颁奖。为体现党和政府对见义勇为人员及其家庭的关心,每年中秋节和春节,市委、市政府和见义勇为基金会领导都要走访看望见义勇为人员,并给予一定的经济补助。近年来,我市共有近300余名见义勇为先进人物受到表彰,共计奖励164万元。今年2月19日,我市召开了枣庄市见义勇为基金会第一届理事会第四次会议,会上决定对绳明良等28名同志给予表彰奖励,共计奖励27.5万元,并在随后召开的平安枣庄建设大会上隆重颁奖。为体现党和政府对见义勇为人员及其家庭的关心,每年中秋节和春节,市委、市政府和见义勇为基金会领导都要走访看望见义勇为人员,并给予一定的经济补助。



中华见义勇为基金会常务副理事长李顺桃同志一行来我市考察见义勇为工作。



市委政法工作暨平安枣庄建设大会

2015年度枣庄市见义勇为部分先进事迹

滕州医药公司退休职工。

2015年4月25日上午,界河镇同德堂大药店的白福恒和往常一样在鲁班湿地公园钓鱼。10时许,正在钓鱼的白福恒看见不远处一对母子(母亲赵卫华,儿子郭贝贝)在水边玩耍,母亲俩沿着河坝从北往南走来,由于小贝贝走的比较快,突然往西转身,一不小心脚踩了空,一头便扎进水中。因为湖坝比较陡,加之水比较深,小贝贝掉下去后,头直接扎进水里,只漏出两条小腿在水面扑腾,小贝贝的妈妈大喊:“救命,救命,我小孩掉水里了。”看见此情景,白福恒赶紧跑上岸,一边向岸边划水,一边拼尽力量把他举起,以免喝水,临近岸边,赵卫华赶紧伸长手使劲往上拽,这才把小贝贝捞上来。由于营救及时,整个救人过程只持续了10几秒钟,上岸后,白福恒嘱咐了几句,就收拾鱼竿回家换衣服了。

贺现水、吕士法

贺现水,男,1984年2月生,滕州市鲍沟镇吕坡村村民。

吕士法,男,1962年1月生,滕州市鲍沟镇吕坡村村民。

2015年5月16日下午,家住鲍沟镇吕坡村的贺现水和他父亲一块在自家地里种玉米,不远处村民吕士法也在附近放羊。大约在3时许,贺现水父子以及放羊的吕士法突然听到北面河道里传来孩子喊“救命、救命”的声音,就立即放下手里的农活,向河道那边跑去。贺现水

离河道较近率先跑到河边,看见在离河岸四五米处有三个孩子在水里“扑通、扑通”的挣扎,就急忙跳到水里救人。贺现水先是把离他较近的两个孩子拉住送往岸边,交给随后赶到的吕士法。这时候,第三个孩子杨列成已经沉入水下,贺现水就一头扎入水中,向那个孩子游去,在水里摸到孩子的手臂,使劲将他拖出水面,然后奋力向岸边游去,此时岸上的吕士法帮着拉上去。最后救上来的杨列成被水呛的很厉害,看样子出现了缺氧,当时脸色发黑,陷入昏迷窒息,几乎没有知觉。这时候,吕士法用手摸着孩子的脖颈还有跳动,就说:“还能救!”吕士法就抱着孩子倒过来控水,贺现水又给这个孩子做人工呼吸,接着吕士法就抱起小贝贝,一边向岸边划水,一边拼尽力量把他举起,以免喝水,临近岸边,赵卫华赶紧伸长手使劲往上拽,这才把小贝贝捞上来。由于营救及时,整个救人过程只持续了10几秒钟,上岸后,白福恒嘱咐了几句,就收拾鱼竿回家换衣服了。

褚福臣

褚福臣,男,1994年6月生,薛城区沙沟镇关阁村人,现福建武警部队服役。

2015年中秋节前夕,远在福建武警部队服役的褚福臣请假回家为父亲送终。9月28日,正是其父亲下葬之日。当天上午,褚福臣同族人到其父亲坟地破土回迁的时候,得知邻居李秀凯家的煤气罐着火后,他一边招呼身边人找灭火器,一边脱掉孝衣往李秀凯家跑去。此时邻居

李秀全从路边的车上拿来灭火器,褚福臣接过灭火器快步跑到着火点,发现一个液化气钢瓶正喷射出火焰,现场浓烟滚滚,情况十分危急。褚福臣果断地关掉了煤气罐的阀门,紧接着用灭火器对其进行灭火,又对其他着火点进行及时地处理。短短的1分钟内,火源得到彻底控制,褚福臣的冷静和果敢,避免了一场因火灾而造成的意外损失和对村民们的险情。当褚福臣手持灭火器走出家门,邻居们为他悬着的心都放下,大家迎上前来问明情况,帮他查看伤情。褚福臣镇定自若地说道:“没事,大家不要惊慌,今后一定要关好阀门。如果再遇到这种情况,千万不能慌乱,首先要关掉阀门,控制火源后再进行灭火,要采取合理措施避开危险,避免不必要的损失。”

李宗斗

李宗斗,男,1976年9月生,枣庄新城供排水有限公司副总经理。

2015年10月9日下午,李宗斗前往枣庄办事处,在枣庄市中区兴安街铁路东路如厕时,看到厕所聚集许多人,人们在谈论着什么。李宗斗走进厕所一看,不禁一惊,一位老人摔倒在厕所里沟里,不停地呻吟着,眼光呆滞,无法站起,却无人问津。当时,进进出出如厕的20多人无一人敢上前扶起老人,都怕做好事而被讹。李宗斗喊了几声老人,没有一点反应。在场的人一起帮忙把老人扶起来,大家都面面相觑,相继悄悄的离开。李宗斗试着抱住老人的腰,把他扶起来,由于陈广军老人身高体胖,

脚摔倒了沟槽里,鞋上,裤脚,衣上溅着粪便,无法把老人拖出来。当时,在场的一名小学生上前帮着把老人的脚给拖了出来,就这样他们一大一小把老人拖上厕所的墙角处,让老人背靠墙。李宗斗立即拨打110和120求救电话,120赶到后,医务人员一起把老人抬出了厕所,检查并擦拭后抬上救护车,并留下李先生的电话。120开走后,李宗斗也赶公交车回薛城了。李宗斗再次拨打120咨询询问被扶起老人的康复情况时,得知老人名字叫陈广军,曾患有脑梗塞,蹲厕方便时间过长,站起时眩晕摔倒,由于抢救及时,身体并无大碍。第二天就安全出院回家。

马雪磊

马雪磊,男,1989年3月生,薛城区信泰地产有限公司员工。

2015年9月22日上午10时许,信泰地产有限公司员工马雪磊正在附近考察楼盘,突然听到奚仲湖边有人呼喊救命的声音,他回头一看,发现离他50米左右的湖边,一名中年女子正在水中挣扎。马雪磊来不及多想,跑到岸边,脱掉外套,扑通一声跳入水中,朝溺水女子落水方向游去。他很快抓住了溺水女子的手,并将其用力托起。熟悉水性的马雪磊沉着冷静,一边托住溺水妇女告诉她不要害怕,一边用力向岸边游去。上岸后,马雪磊不顾自身寒冷,一边外套披在妇女身上安抚她的情绪,一边电话联系溺水女子的家人。在被救妇女的家人到达现场后,他悄然离开。事情发生

车毁事故的发生。

刘志刚

刘志刚,男,1976年2月生,山亭区冯卯镇韩河村党支部书记。

2015年5月30日早上7时许,韩河村村民张建英打开煤球炉做饭,由于煤气罐接口处泄露,突然着火。韩河村党支部书记刘志刚经过现场,第一个发现火情,急忙呼救。韩河村电工张兆田听到呼救声后,迅速赶到现场。两人冲进厨房,发现2个煤气罐着火,并引燃了食用油等,满厨房里都是大火。冒着2个煤气罐随时可能爆炸的危险,两人冲向煤气罐,想把煤气罐拖到厨房外。由于煤气罐温度高,张兆田手当场被烫伤。附近的村民听到呼救后,纷纷从家里提来水桶,积极救火,随后山亭消防大队也及时赶来,控制住了火情。这次厨房大火,由于救助及时,没有引起主房火灾,避免损失20多万元。

其后,刘志刚还主动为柳成森捐款200元,帮助他家重新购置厨房用品。

2015年7月24日下午,徐友志在冯卯镇火石岭水库抽水时,不慎滑入水中。刘志刚路过听到其妻子刘振云的呼救声后,在库边钓鱼人都不敢下水的情况下,奋不顾身地第一个跳入水库中救人。他一刻也没有耽误,连手机都没有掏出,就直接扎入了水中。刘志刚连续几次潜入水下摸排,一连救了20多分钟。在他的感召下,随后赶来的村民及垂钓者也都纷纷下水救人。作为一名村党支部书记,刘志刚不顾个人安危,勇于救人的事迹,在十里八乡传为佳话,并受到冯卯镇政府的表彰奖励。

经了解,该事故车辆是因驾驶员王先生在行驶中躲让一名行人突然横穿公路,车辆躲避不及撞上路中央隔离墩引发火灾事故。由于张海成师傅遇险,伸手相助,处理及时,施救了车主,避免了一次